



本版责编 邓晶琎 版式编辑 吴希 责任校对 胡永龙

■场外任意球

亚洲的新标杆

苏原平

当卡卢·乌切的进球点燃尼日利亚最后的激情和希望时，韩国人用坚韧与顽强将“非洲雄鹰”的梦想彻底击碎。

如果说2002年世界杯是韩国人凭借东道主的优势创造亚洲足球的历史，那么今天“太极虎”在前世界冠军、欧洲冠军和非洲冠军荟萃的“准死亡之组”杀出一条血路，实现本土外首次晋级16强，则完全凭借自身的实力和底蕴。作风顽强、体能强悍的“太极虎”为亚洲足球竖起了新的标杆。

当中国足球一次次在世界杯外围徘徊时，韩国人已经连续7次闯入决赛圈。除了2002年的本土作战和本届世界杯，“太极虎”一次次被挡在16强之外。但是，足球整体实力的提升，正是精神、经验、技术、心理的积累和沉淀。韩国足球就是在屡败屡战、越挫越勇的经历中吸取教训，将历次积累的足球底蕴转化为战斗力，才有了今天的质的提升。从本届世界杯来看日本队是亚洲足球技术革命的代表，韩国人无疑是亚洲足球精神的代表。

高洪波率领的国足在东亚四强赛战胜韩国队，结束了32年“逢韩不胜”的历史，貌似洗刷了“恐韩”的恶名。但是“太极虎”在世界杯舞台粉碎希腊神话，淘汰非洲雄鹰，将中韩足球的差距拉得更大。多年的“自我折腾”和功利主义，侵蚀了中国足球大厦的基石。中国足球真正需要学习的，正是韩国国足“十年磨一剑”的气魄和毅力。

又踩一脚

这一晚，公平竞赛精神闪耀夜空

杨又华

生存还是死亡？大悲抑或大喜？小组赛第3轮，是世界杯这部大片最富戏剧性的章节。浓烈的悲喜剧情乃至黑色幽默全部浓缩在90分钟的演绎之中。只是，这个时候往往会有虚情假意的表演掺杂进来，败人意兴。这虚情假意的表演乃是实用主义潜规则之下的种种球场外的算计，球场内的默契和放水。

我们是幸运的，我们并没有“被潜规则”。第3轮的首个比赛日，4场比赛精彩而纯粹。这一晚，绿茵场上的球员和场边的教练都是真男人，都是真战士；这一晚，公平竞赛的体育精神闪耀夜空！

乌拉圭队和墨西哥队踢平稳保双双出线，全世界的球迷看好平局，博彩公司也看好平局。他们完全可以唱一出你佯攻我假守的“哥俩好”，然而，他们选择了战斗，以致有球员血染征袍。正是因为这场比赛早早打出的1比0，才使得另一边的东道主与法国队之战始终保持扣人心弦的悬念。

对胜利永远充满渴望的马拉多纳，胡须已花白，热血仍依旧。在保平稳获小组第一的形势下，他依然选择进攻、进攻、进攻，依然把“对方差点把他踢死”（马氏语）的梅西放在场上。老马的决不妥协，也使另一边韩国队与尼日利亚队的拥趸们牵肠挂肚到最后一秒。

这一晚，因为乌拉圭人与墨西哥人的较真，南非队血拼全场最终弹尽粮绝而抱憾出局才更显得悲壮；这一晚，因为老马的较真，尼日利亚又一次错过“伸脚可及”的胜利才更让人扼腕，韩国人实现在本土之外的世界杯上杀进16强的梦想才显得真实可信。这一晚，因为绿茵场上的干净，胜利者和失败者的泪水才格外纯粹、深刻而动人。

虎跃16强

韩国与阿根廷携手出线



首尔
43万球迷
欢庆韩国
国晋级。

本报记者 邓晶琎

韩国人终于可以底气十足地大喊一声“必胜”了！23日凌晨，“太极虎”率先为亚洲球队挤出一条血路，与小组第一阿根廷队携手进入16强，让有点沦为美洲杯的南非世界杯掀起了一次亚洲球队的高潮！韩国队将与A组头名乌拉圭队争夺8强。

韩国队在与尼日利亚队的比赛中2比2战平，以小组第二名的成绩晋级16强，这是韩国队第一次在本土之外举行的世界杯上打进16强。2002年韩日世界杯，韩国队历史性杀入四强，但他们晋级的“幸运”一直饱受媒体质疑。加之在上届世界杯上，亚洲球队的集体疲软，让韩国队在本届杯赛前并不被广泛看好，因为与他们同组的有夺冠热门阿根廷队、欧洲冠军希腊队和非洲冠军尼日利亚队。

本场比赛，尼日利亚队率先进球，结果28岁才首次入选国家队的李正秀为韩国队随后扳平比分，而上一场比赛中自摆乌龙的朴周永也在下半场再入一球，将比分反超。大打攻势足球的韩国队领先之后仍然不愿收缩防守，让尼日利亚

传递价值 成就你我
共享王者风范
湖南中烟工业有限责任公司协办



朴智星为晋级而呐喊。新华社发

自愿其说

本报记者 苏原平

卫冕冠军火拼新军

两战两平的卫冕冠军意大利队被推到了悬崖边上，他们必须在今晚战胜积1分的斯洛伐克队才能确保从F组晋级。巴拉圭队两轮过后积4分，只需踢平积2分的新西兰队就可进入下一轮。

意大利队的表现让人失望，两场闷平让蓝衣军团仅仅积了可怜的两分。前两场的丢球都和卡纳瓦罗有关，通过突破卡纳瓦罗把守的防线，巴拉圭和新西兰队获得不少良机。意大利队的进攻也不理想，两场的进球都是后腰德罗西贡献的，锋线球员不是能力不行而是完全没有组织。幸好中场核心皮尔洛可以伤愈复出，他将在今晚率队与新军斯洛伐克队进行一场生死战，

蓝军海盗“生死恋”

捍卫蓝衣军团的荣誉。预计意大利队以1球小胜斯洛伐克队。

巴拉圭队在前两场小组赛使用了完全不同的两种战术，首场对阵意大利队采用了消极防守的442“铁桶阵”，结果1比1逼平对手。次战斯洛伐克队，巴拉圭队使用433阵型，大举压上进攻，并以2比0轻取对手。今晚面对新西兰队可能采取的“铁桶阵”，巴拉圭队将继续使用433阵型。锋线“三叉戟”圣克鲁斯、巴里奥斯和巴尔德斯火力十足，中场里韦罗和贝拉配合默契，个人技术明显在新西兰队之上。在对斯洛伐克一战中，巴拉圭队光依靠地面默契的配合和球员灵活的跑位，就把对手的防线搅得乱七八糟。

新西兰队虽然逼平了意大利和斯洛伐克队，但球队的战术比较保守，只靠反击和定位球得分，他们粗犷的打法很难在巴拉圭队身上收到效果。估计巴拉圭队全取3分，将以小组第一的身份晋级。

东瀛武士挑战海盗

E组中，已经出线的荷兰队今晚对阵已遭淘汰的喀麦隆队，同积3分的日本和丹麦队则展开一场殊死搏斗。由于日本队占有净胜球优势，他们仅需一场平局就能够晋级。

日本队在次轮虽然以0比1不敌荷兰队，但是他们的防守十分出色，用严密的整体移动限制住了荷兰人的进攻，很少给对方射门机会。全场比赛日本队射门10次，比荷兰队还多1次，只是缺少一名摧城拔寨的强力前锋。日本主帅冈田武史表示，最后一战他们不会做太多调整。

在对喀麦隆队一役中，丹麦队主教练奥尔森让格伦夏尔、罗梅达尔、约根森、托马森和本特纳等5名攻击手一起首发。身体尚未康复的本特纳一传一射，成为北欧海盗逆转取胜的最大功臣。最后一轮，必须取胜的丹麦队已经没有退路，将会再次让5名攻击手同时首发。海盗的利矛能否刺破武士的坚盾，也许还是取决于本特纳的神奇表演。丹麦队很可能1球力克日本队，再次上演童话。

赛程速递

6月24日 22:00 斯洛伐克 VS 意大利 CCTV5
巴拉圭 VS 新西兰 CCTV7
6月25日 02:30 丹麦 VS 日本 CCTV1
喀麦隆 VS 荷兰 CCTV5

云东评弹

老马的微笑

谭云东

满脸胡碴的马拉多纳又露出了微笑，有些桀骜不驯，也有些孩子气。

老马微笑，是因为6月22日是他的幸运日。24年前这天，他单枪匹马连过5人，把皮球送入了英格兰的球门；24年后这天，他率队2比0完胜希腊，交出了世界杯赛场上的首轮答卷——三战三捷，头名出线。

老马微笑，是为22岁的梅西，这位阿根廷国家历史上最年轻的队长。马拉多纳在1986年世界杯佩戴上队长袖标时，已经26岁。如今，老马希望更年轻的梅西能早日接过自己的衣钵。除了缺少一个进球，梅西的表现也接近完美。

老马微笑，是为球队的成熟。在刚接过教鞭时，这位球场上叱咤风云的王者在战术方面的“短板”饱受质疑，“下课”声浪不断高涨。在艰难取得出线资格后，阿根廷国内只有不到三成的球迷看好其在世界杯上的夺冠前景。而这次小组赛，老马在用兵上显出了自己的功力，与韩国一战，换上女婿阿奎罗后立马扭转局面；与希腊一战，两次换人换来两个入球。老马似乎在用事实证明，狂放不羁的他也能冷静地洞察到场上瞬息万变的局势。

当然，老马还不能笑得太早，他知道，从现在开始，球队只需犯一个错误，就可能要买回家的机票了。

有人说，南非世界杯，是马拉多纳的豪华赌局，老马的笑容能留到精彩的最后一天吗？

魅力四射 球迷酒吧

不能踢的世界杯

实习记者 熊素玲

希腊神话中的战神阿喀琉斯，传说被母亲浸在冥河后能刀枪不入。但冥河水流湍急，母亲捏着他的脚后跟不敢松手。脆弱的脚踵从此埋下了祸根。

想起这个传说，只因和田辛在MSN又说起足球。田辛伤感地说起这一届世界杯，是只能看不能自己踢的世界杯时，我这个“伪球迷”仍一头雾水。田辛长叹：“兄台，您对足球的了解让阿拉流了一背的冷汗。”

在真正热爱足球的人面前，我乖乖地交代，我对世界杯到底是什么并不完全了解。田辛过了很久才从屏幕上打出一行字：“您知道贝克汉姆受伤么？”原来，在小贝受伤的同一天，正在踢足球的田辛也伤了跟腱。手术后卧床的日子，最让田辛感到痛苦的是，他真的不知道失去足球还能做什么。

他率领的那支无名球队还是在大学时组建的，早把上海能踢的场地踢了个遍。每当世界杯来临，大家都会集体翘班，穿上所钟爱的球队的衣服去踢球。上海很多装备精良的球队，起初看见这群无名小卒只当是热身。3个月下来，24场球田辛竟赢了22场。

从8岁开始听足球广播到大学组织球队，田辛深深地恋上了它。看着受伤的脚跟，田辛惆怅地说：“也许再也不能踢球了！”

和小贝一样，追逐了半辈子足球的田辛最终逃不脱阿喀琉斯之踵的悲情。那圆圆的足球，此刻竟也如此有棱有角。

热烈祝贺

湖南日报报业集团荣获2009-2010中国数字化传媒集团10强

华声在线荣获2009-2010中国融合创新新闻网站10强